

# 天上掉馅饼？

“帮我网贷买手机，贷款我还，给你1000元手续费”

# 其实是陷阱！

男子骗167名大学生网贷买手机，骗取财物近80万元

以高额手续费为饵，让学生为其网贷购买手机

2015年5月，王某霖找到被告人毛某盼，让毛某盼在海南师范大学找学生，以学生的个人信息，在网络销售平台贷款购买某品牌手机，然后将手机交给王某霖，由其负责还贷，并许诺毛某盼每部手机给1500元的好处费。随后，毛某盼先后叫学生为王某霖从网络销售平台贷款购买了120部手机。

毛某盼认为此事有钱可赚，于2015年5月至2016年10月期间，让海南师范大学学生程某、苏某、郭某等19个人，拉同学通过网络销售平台为其贷款购买手机，并与学生约定，每代购一部手机，给代购学生300元至700元不等的报酬。收到手机后，毛某盼便以低于市场价300元不等的价格变卖给手机专卖店。

因需要支付贷款利息、付给学生的好

处费及以低于市场价出售等原因，毛某盼每从学生手里拿到一部手机就要亏损约2000元，最终导致其无力偿还贷款。

其中共有167名学生为毛某盼和王某霖代购手机，手机共计394部，分期付款共2480423.56元，未还款额共计1443055.28元。扣除毛某盼找学生为王某霖代购的120部手机及未还款86.52万元，毛某盼让学生为他个人代购的手机为274部，未还款金额为577855.28元。

在让学生代购手机过程中，毛某盼先后与田某、王某、肖某俊等42名被害人签订《分期代购协议》，约定由毛某盼通过使用42名被害人的账号信息代购手机，并由毛某盼支付手机首付款及月供还款和利息，毛某盼支付每个被害人信息使用费1000元。

还不上贷款，骗学生为其在网贷平台贷款取现

由于每个月需要偿还贷款额高达10万元以上，自2016年9月起，毛某盼叫程某、王某、胡某等人在网络贷款平台贷款套现，毛某盼将贷款用于偿还学生手机贷款、给好处费及个人开销。共有22名学生为毛某盼贷款，贷款总额为218700元，未还款共计211927.91元。

因王某霖未依约偿还120部手机贷款，毛某盼于2016年对王某霖提起民事诉讼，同年12月29日，海口市龙华区人民法院判决王某霖向毛某盼支付货款86.52万元。

2016年11月11日14时许，公安民警在海口市琼山区龙昆南路海南师范大学第二办公楼将毛某盼抓获。

## 法院

男子骗取他人财物近80万元，犯集资诈骗罪

琼山区人民法院一审认为，被告人毛某盼以非法占有为目的，采取给予学生高回报手续费为诱饵，利用学生贪图回扣的心理，向身边不特定的社会公众、学生，为其在网站贷款购买手机低价出售，在其无法返还网站购买手机贷款后，又利用学生为其在网贷平台贷款取现，骗取非法募集的资金予以挥霍或填补其无法返还的手机贷款，至案发时产生大量的贷款无法偿还，其行为已经构成集资诈骗罪，骗取他人财物共计789783.19元，数额巨大，应依法惩处。据此，该院依法作出上述判决。后被告人不服提出上诉。

海口中院认为，上诉人毛某盼的行为已构成集资诈骗罪，数额巨大，应当依法惩处。据此，该院依法作出裁定，驳回上诉，维持原判。

**本报讯** 男子毛某盼让大学生用个人信息网贷购买手机，并承诺由他还贷，且将付高额手续费。他没钱还贷后，又用高额手续费为诱饵，让大学生为其在网贷平台贷款取现，至案发时产生大量的贷款无法归还。

近日，海口市中级人民法院依法审理该案，以犯集资诈骗罪，判处被告人毛某盼有期徒刑8年，并处罚金10万元。扣押在案的被告人毛某盼名下的8张银行卡、iPhone6s手机和iPhone6sPlus手机各1部，予以没收，由扣押机关予以处理。责令被告人毛某盼退赔167名被害人经济损失789783.19元。

见习记者 吴佳穗

帮父子获得征地补偿款近400万

## 男子拿不到“劳务费”把他们告了

见习记者 吴佳穗  
通讯员 罗凤灵 叶玉华

**本报讯** 儋州男子符某受林家父子委托，通过找关系助林家父子拿到近400万元征地补偿款后，因未获得“劳务费”遂将林家父子告上法院。

林某精系儋州市那大镇某村村民，承包了村里65.7亩土地。2001年7月，村委会向其发放农村集体土地承包经营

权证书。2015年9月，上述土地被儋州市人民政府征收，儋州市原国土资源局与林某精达成了征地协议，并对被征地块及地上的青苗进行了丈量清点。因村委会未及时发放征地补偿款，林某精及其儿子林某全在一次酒桌上口头委托符某，让符某阻止政府平整其被征土地并疏通政府关系助其取得征地补偿款，事成之后将从中拿出部分作为符某的酬劳，符某同意了双方的委托。

2016年9月30日，林某精收到了全部的土地补偿费、安置补助费共计398万余元。因自行垫付相关费用“办事”却一直未收到劳务费，符某遂将林家父子诉至法院，请求法院判令林某精、林某全向其支付劳务费60万元。

一审法院认为，林某精及林某全与符某约定让符某“找关系”以便自己获得征地补偿款，又让符某看管被征地块阻挠政府平整土地，上述行为不是法律保护的合法权益，符某以其已履行不法行为主张林某精、林某全支付报酬于法无据，遂驳回符某的诉讼请求。符某上诉后，省中院维持原判。

## 海口美兰区开展春节慰问活动

记者 钟起的 通讯员 梁崇平

**本报讯** “谢谢冯书记关心，谢谢党和政府的关怀！你们真的太有心啦，工作这么忙还亲自来看望我，真的太感谢了！”昨日上午，接过海口市人大常委会副主任、美兰区委书记冯琳送来的春节慰问金和慰问品时，美兰区白龙街道群上村208号的困难老党员陈亚春感动地说。

当天，冯琳还分别走访慰问了美兰区退休干部孙耀东、人民街道烈属孤老陈美英、一线工作人员云大正、海甸街道低保户冯亚少等困难人士。每到一处，冯琳都跟他们拉家常，询问他们的工作和生活情况。

这是美兰区2020年区领导慰问活动一个缩影。据了解，为了营造欢乐祥和的社会环境和浓厚的节日氛围，确保全区人民过一个幸福平安的佳节，美兰区委区政府在春节前组织区领导开展春节走访慰问活动。1月20日前，该区将走访慰问困难党员、低保户、特困户、烈属孤老、环卫工人等各类困难群众共计65人，其他未列入区领导走访的慰问对象由各镇、街道及区相关部门自行安排慰问。

## 抢夺金项链敲诈勒索店老板

临高法院公开宣判一涉恶团伙案

见习记者 吴佳穗 通讯员 黄颖

**本报讯** 日前，临高法院依法对陈某某、陈某某、钟某政涉恶团伙进行公开宣判，3名被告人分别判处8个月至5年6个月不等有期徒刑。

2019年1月至2019年2月期间，陈某某单独或伙同陈某某驾驶机动车，在临高先后抢夺王某亮等人的金项链。

2018年7月至2018年10月期间，

陈某某、陈某某、及陈某某（另案处理）、陈某某（已死亡）经常纠集在一起，以打砸、威胁等暴力手段，在临高地区多次实施敲诈勒索违法犯罪活动，为非作恶，扰乱该地区餐饮行业正常的生产经营秩序，造成恶劣的社会影响，逐步形成了以陈某某为首，陈某某、陈某某、陈某某为积极参加者的恶势力犯罪团伙。

法院审理认为，陈某某以非法占有为目的，单独或伙同陈某某驾驶机动车

抢夺他人财物，价值42226元，数额巨大，其行为已构成抢夺罪。陈某某、陈某某、钟某政伙同陈某某（另案处理）、陈某某（已死亡）采取打砸威胁暴力手段，敲诈勒索他人财物，数额较大，其行为均构成敲诈勒索罪。